

## FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

La Delegación de Trabajo recuerda que, de conformidad con el Calendario Laboral de Fiestas Oficiales, el próximo día 29, festividades de San Pedro, está autorizado el comercio de esta capital para abrir hasta las cinco de la tarde, disfrutando el personal de una hora para efectuar la comida y siendo, a todos los demás efectos, fiesta total equiparada a domingo, con abono de salarios y recuperación.



# Imperio

AÑO XIII

NUMERO 3.854

ZAMORA MARTES 28 DE JUNIO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

## Hoy y mañana de "Maria Bonita"

La mujer que el romántico Lara descubrió ha sido pintada por el comunista Diego Rivera

Desdenes o piropos recoge María Félix a su paso

AGUSTÍN Lara, el gran músico mexicano, popularísimo autor del chotis "Madrid", de "Maria Bonita" y de muchas otras canciones que han difundido



un nombre por todo el mundo, encontró un día a una muchachita humilde y oscura, en desgracia espiritual y sin mucho talento, pero dotada de una singular y extraordinaria belleza. No era lo que los franceses llaman una "Jolie femme". Le faltaba distinción y soltura y le sobraba temperamento para ser delicada. Pero resultaba una de-pampanante mujer. Era

Pedro GARCIA SUAREZ, en México

una belleza exuberante y un poco trágica. Y con eso bastaba. A nadie se le ocurre pedir que una hermosa puesta de sol sepa expresarse en francés. Un paisaje, puede ser deslumbrante, sin ser exquisito. La distinción de la pantera, reside en su felina elasticidad. La raza de un buen caballo, en su vigoroso porte. Los galgos rusos tienen línea y ligereza pero, solo después de derrochar en ellos mucha paciencia, aprenden a tomar caviar en la mesa de un duque desterrado y a no permitir caricias que no vengan de manos nobles y perfumadas.

Agustín Lara, que es un romántico empedernido, estaba en la cumbre de su gloria cuando conoció a aquella muchacha tan atrayente. Debía pensar que los diamantes no se encuentran tallados ya. Y que, al fin y al cabo, entre formar una mujer y tallar una piedra no hay más diferencia, que el riesgo que se corre. Todo el mundo sabe que Agustín Lara se casó con aquella chica y que, cuando escribió para ella su célebre canción "Maria Bonita", la sabió del anonimato en que hubiese permanecido toda su vida, al fulgor que ahora va tras la silueta de María Félix. El músico moviéndose en un círculo reducido y selecto de escritores, diplomáticos y artistas, consiguió que, aquel hermoso producto femenino, fuese "oltando, una a una, las capas que ocultaban su personalidad.

De eso ya hace algún tiempo. María Félix, en realidad tan solo "Maria Bonita", se divorció de Agustín Lara en un episodio que conmovió el corazón sentimental de todas las mujeres de México. Ya había ella conseguido salir de la oscuridad a la cagadora luz de los "plátos" cinematográficos. Ya traía de cabeza a los directores de las cintas mexicanas y a sus compañeros de trabajo. Ya Emilio Tuero, galán de moda de la pantalla indígena, había lanzado su frase tajante:

"Un día lejos de María Félix, es como un mes en el campo". Y un fotógrafo yanqui, desesperado porque María le acababa con exigencias para que tomase su mejor plano, le había dicho:

"No puedo fotografiarlo, señorita, porque está usted sentada". María había escalado la fama propia y la opulencia.

Dicen que la mejor obra de Agustín Lara, es María Félix. Esto no es cierto. En la música de Agustín, hay muchas canciones que pasarán a través del tiempo. Dentro de cien años, en cualquier rancho perdido de Sonora un mariachi pulsará su guitarra, echará hacia atrás su sombrero floreado y cantará "Palabras de Mujer", estremeciendo de sentimentalismo a la noche charra. Dentro de cien años, en cualquier Sala de Conciertos del mundo, las generaciones que están por venir se pondrán en pie, emocionadas por la música de este Agustín Lara que, como el caballero cono Marqués de Bradomin, es espectacularmente feo además de católico y sentimental.

En cambio, María Félix como obra

(Pasa a la página 4ª)

## Aplastante derrota comunista en las elecciones belgas

### Gran victoria de los católicos Dimitió el Gabinete Spaak

## Procesión conmemorativa de los primeros mártires cristianos

ROMA, 27.—En los jardines del Vaticano se celebró una solemne procesión de conmemoración de los primeros mártires cristianos inmolados en el circo neroniano. Después se celebró una función religiosa en la iglesia de Santa María la Mayor, en la que el cardenal Masella, que llevaba la Sagrada Custodia, dió la bendición apostólica. Asistieron numerosos representantes de las órdenes religiosas, organizaciones juveniles, así como nutrido público.—Efe.

ROMA, 27.—En la tarde del martes se celebrará en la basílica de San Pedro el primer acto solemne con motivo de la fiesta del Príncipe de los Apóstoles. El Santo Padre bajará, acompañado de su corte, a venerar la tumba del Apóstol.—Efe.

## LERROUX ha fallecido en Madrid

MADRID, 27.—En su domicilio de la calle del Marqués de Villamejor, número 4, ha fallecido esta madrugada don Alejandro Lerroux García. En el momento de morir se hallaba rodeado de su hijo don Aurelio y la esposa de éste, doña María Luisa Mañillo. Avisado de la gravedad del enfermo, acudió inmediatamente el P. Moreno, antiguo amigo suyo, que le visitaba con frecuencia, especialmente en estos últimos días. Igualmente acudieron los sobrinos de don Alejandro y demás familiares, que se hallaban en Madrid. Sus restos recibirán sepultura en el cementerio de la Almudena.

Don Alejandro Lerroux nació en La Rambla (Córdoba) en 1.864. En principio eligió la carrera de las armas; pero después se dedicó al periodismo y a la política. Destacó en la dirección de "El País" y salió diputado por Barcelona en 1.906, fecha en que creó el Partido Radical de Santander. Desde entonces figuró en todas las legislaturas. Creó "El Progreso" en Barcelona y "El Radical" en Madrid, periódicos que ocupó los cargos de ministro de que dirigió.

Con el advenimiento de la República y de presidente del Consejo, siendo también elegido presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid en 1.932. Colocado en una actitud de absoluta incompatibilidad con la República, tan distinta de la que él soñó toda su vida, el 17 de julio de 1.936 salió de Madrid con dirección a Portugal, donde fijó su residencia. Desde el país vecino colaboró asiduamente en la prensa americana en defensa de la causa nacional, a la que consagró su notable libro titulado "La pequeña historia". Reiteradamente expresó sus fervientes deseos de regresar a España, lo que decidió hacer en julio de 1.947, pasando a residir en Madrid. Lkgo. ya delicado de salud, lo que, unido a sus muchos años, hizo que su dolencia degenerase en una afección cardíaca, agravada en la última semana. El señor Lerroux ha fallecido en el seno de la religión católica, habiendo recibido los últimos sacramentos.

## NADA A LA HORA DE LA VERDAD

El anunciado viraje de la política exterior norteamericana en favor de la ayuda a los nacionalistas chinos no representará gran cosa a la hora de la verdad que inevitablemente se va acercando para desgracia de los nacionalistas y de China:

Las fuerzas rojas después de haber rebasado ampliamente el Yang Tse, avanza hacia la costa y dominan en buena parte las provincias de Kuang-Tung, Kuangsi y Yennan. Desde aquí prolongándose hacia la Indochina ayudan a los guerrilleros del Viet Nam. Es de esperar que en cuanto las inundaciones que retrasan su marcha hacia Cantón, desaparecerán



can las fuerzas rojas se extiendan rápidamente por esta región.

Mientras tanto, los nacionalistas dispuestos a saltar al refugio de Formosa, se limitan a bombardear Shanghai con lo que el jefe del gobierno comunista dispone de nuevas armas para su propaganda.

## El nuevo volcán se enfada La erupción del Cumbre Vieja tiende a aumentar

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 27. La erupción volcánica localizada en la zona de Cumbre Vieja, que el sábado decreció considerablemente, hasta el punto de creerse tocaba a su fin, ha vuelto a reanudarse. Después de varias horas de tranquilidad se produjo un fuerte ruido de intensas sacudidas, que pudieron percibirse desde varios puntos de la isla, principalmente desde el Paso Fuencaliente. Desde dos aberturas son lanzadas intermitentemente proyecciones de gases y piedras candentes, las cuales incendian rastros de las inmediaciones. El desbordamiento de lava no se ha producido todavía. No han cesado

las explosiones ni los ruidos subterráneos y siguen abriéndose grietas en un radio de cinco kilómetros, con fuertes emanaciones de gases. La erupción del volcán tiende a aumentar, con marcada orientación hacia el término de Mazo, presumiéndose existencia de lava por el subsiguiente humo rastrero que se observa. Continúan las medidas de emergencia y se han efectuado concentraciones de toda clase de vehículos para proceder, llegado el caso, a la evacuación de los vecinos de los pueblos cercanos al volcán. El vecindario mantiene una extraordinaria serenidad, hasta el punto de que en los llanos continúan celebrándose sus tradicionales fiestas. En las Manchas, una fuerte sacudida ha producido ligeros daños en viviendas construidas de piedras, pero sin tener que lamentar víctimas personales. Los ruidos subterráneos en Fuencaliente han cesado, pero cae una intensa lluvia de ceniza. Los vecinos se han negado a abandonar sus viviendas. La boca del volcán orientada hacia el Paso continúa lanzando explosiones y arrojando piedras incandescentes en bastante intensidad, mientras la otra arroja cenizas.

## No hay agua en Portugal

LISBOA, 27.—El problema de agua que se deja sentir en Lisboa y Estoril se extiende a varias poblaciones del país. En algunas de éstas ha sido distribuida una ración de agua a la población. En Constancia se forman largas "colas" ante las fuentes. De otros puntos se reciben noticias de que la sequía adquiere proporciones muy alarmantes.—Efe.

## Un caballo como un caballero

MIAMI (Florida), 27. Continúa la ola de calor. El caballo de policía se bebió dos vasos de cerveza en el centro de la ciudad. "Mi caballo—declaró el agente—no puede trabajar con este calor si no se refresca algo la boca, como cualquier caballero. Ahora que no puedo darle más de dos cervezas diarias, porque cuando bebe con exceso se cree que los transeúntes son indios y que él es el general Custer." Efe.

## INFORMACION AGRICOLA y GANADERA

### EL MERCADO DE MEDINA

MEDINA DEL CAMPO, 27.—En el mercado semanal continuó el descenso en los precios del ganado, sin que por eso dejara de estar animado, haciéndose buen número de operaciones, ya que se vendieron 7.585 cabezas de ganado lanar. En vacuno y equino se hicieron menos transacciones, notándose completa paralización. Se cotizaron las ovejas castellanas de lana entrefina de 215 a 240 pesetas una; otras de tierra salmantina, a 175; las corderas de pueblos de esta comarca, de 225 a 260 pesetas; las salmantinas, a 150. Los corderos para carne, de 120 a 140 pesetas uno, según clase y tamaño; a peso y a siete pesetas el kilo en vivo. Cerdos blancos del país, de siete semanas, a 135 y 150 pesetas uni-

### 7 muertos en Turín

TURIN, 27.—Cuatro niñas muertas y otras tres personas, entre ellas dos religiosas, al patinar y volcar cerca de Trum un camión en el que se dirigían a un santuario. Las niñas eran refugiadas de Venecia Julia, cedidas a Yugoslavia, y estaban acogidas a un convento turinés.—Efe.

dad; negros, de 110 a 125. De tres meses, blancos, a 250; de seis, a 450 y 500. Los cebados, a 19,50 el kilo en vivo.

Se hace con normalidad la recolección de algarrobas y cebada. El tiempo se conserva fresco, favorable para que grane bien el trigo, avena y garbanzos. El viñedo presenta inmejorable aspecto, haciéndose en buenas condiciones el laboreo azufrado de hielos.—Cifra.

### ACEITE PARA ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 27.—El departamento de Agricultura dice en su informe de las cosechas y mercados extranjeros que los países de la cuenca mediterránea exportaron a Estados Unidos en 1948 sesenta y dos mil toneladas de aceite comestible; es decir, cuatro veces más que en 1.947. El Departamento indica que esto es el resultado de la nueva cosecha de 1.948 y a la gran demanda de aceite de oliva de los países de moneda convertible. No obstante, señala que estas exportaciones son todavía inferiores al promedio de doscientas mil toneladas en los años de 1.930 a 1.934. Efe.

### NOTICIAS DE DIVERSAS CAPITALES DEL SUR DE ESPAÑA INDICAN QUE SE HAN PRODUCIDO FUERTES TORMENTAS QUE CAUSARON VICTIMAS Y GRAVES DAÑOS.



### CONSEJOS A LOS VERBENEANTES

Esta noche la verbena, andará por barrios y la ciudad toda será una gran verbena. Demos gracias al señor alcalde. Mañana toda la ciudad verbenerá llenará la Plaza Mayor. Demos gracias al señor alcalde. Demos gracias al señor alcalde que tales diversiones procura a los que honestamente quieran divertirse. Seis mil pesetas distribuirá esta noche en premios entre aquellos barrios que mejor entiendan el fipismo verbeneril. Consideren, pues, los organizadores si les interesa que la fiesta resulte amena, alegre, divertida y bullanguera. Y como en la bullanga está el grave peligro de que la verbena fracase, porque hay quienes no entienden la bullanga más que como confusa algarabía de sonidos emitidos en un estado más o menos "comatoso" y en una inapropiada exhibición de empuje y tracción, que mejor empleada estaría en tirar de los transportes que de la estación suben, sean para ellos nuestros consejos:

**PRIMERO:** Cuando fueres a la verbena, no olvides —¡Oh, gamberro, que las "docientas del ala" pagaste ya en alguna ocasión!— que otras docientas del ala pueden sobrevenirte y resultarte la fiesta demasiado cara. Sería preferible que guardaras cama y que al día siguiente esas pesetas emplearas en comprarte una dura y áspera zamarra.

**SEGUNDO:** Ten siempre presente que los guardias que allí vigilan pendientes de tu comportamiento y que no les importaría gran cosa abandonar aquel lugar de solaz y esparcimiento para llevarte a lo oscuro y triste donde te verás desesperar a lo largo de una quincena, o acaso de una mensualidad entera. Sería una lástima que ese pelo del que tanto presumés cayera también al trágico ris-ras de medicinales tijeras.

**TERCERO:** En las fiestas se prueba el civismo de los humanos, como en el comer en soledad se prueba la parte innoble del hombre. Diviértete lo que puedas: ríe, baila y bebe según "razón e fuero"; que así no te fernerás a los guardias.

Los consejos que anteceden van principalmente dirigidos a aquellos en los que la racionalidad está como obnubilada y obtusa, porque la animalidad es más prepotente. Duros son; pero agradézcannoslos, que solo hemos querido prevenirles de las graves incomodidades que su conducta puede acarrearles. Que no olviden que, si alegres van a ser las fiestas para los ciudadanos que sepan divertirse, grande y esmerada ha de ser la vigilancia contra los que solo entienden de aguar fiestas a los demás.

Y para los que a la verbena acuden con ánimo sincero de alegrarse y solazarse, también tenemos algo que decirles:

**PRIMERO Y UNICO:** No todo ha de ser "llegar y besar el santo", como dice, sabio afrán. No creas que toda señorita por ti invitada a bailar tiene obligación de hacerlo. Las hay que tiene todos sus bailes comprometidos y no pueden acceder a tu invitación. Y si tuvieras la mala suerte de invitar únicamente a las comprometidas, no por ello desespéres. Mejor es que te apartes a un lado del lugar de la verbena a contemplar cómo bailan los demás: te aseguro que también te divertirás y acaso más que si en la pista danzando te encontrases. Pero jamás te quedes en medio del baile, cural micreoles estorbón, pues todos te pisarán y empujarán sin que tú tengas razón para quejarte. Y que jamás se te pase por las mientes marcar los buguis con varones, pues, además de ser mal visto, es muy molesto y suele causar heridas en los tobillos de los que bailan el bugui según los cánones.

Solo este consejo te doy, pues sé que eres buena persona y cumplido ciudadano. Y el que se cura en salud no tendrá jamás que acudir al médico.

Y ahora, espan todos que en el ánimo de los que nos gobiernan está el deseo de que todos se diviertan en estos días y noches de Feria y que esperan que cada cual se comporte como humana persona. Yo también lo espero así, que, si bien es verdad que ruda campaña sostuve contra los gamberros, confío que por bien de todos sabrán contenerse. En la propia contención son ellos la parte más interesada. Tengamos las fiestas en paz y bullicio. Que también el bullicio y la popular alegría son bienes ciudadanos, que si aquí razonablemente se disfrutan no hay motivo para privar de ellos a nuestra ciudad.

DON PURO

## NOTICIAS Y AVISOS

### ESPECTACULOS PARA HOY

**NUEVO TEATRO.**—"Filigrana".  
**CINE BARRUECO.**—"Allá en el rancho grande".

**TEATRO PRINCIPAL.**—"La química del oro" y "La mujer pantera".

### CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27, ha sido premiado con 25 pesetas el número 919, y con 2,50 los terminados en 19.

### SANTORAL

MARTES 23 DE JUNIO

Santos: Areneo, Benigno, Sereno Argimiro, Marcela, mrs.; León II, p.; Pablo.

### DEUDA PUBLICA DEL ESTADO

La Dirección General de la Deuda, en circular remitida a esta Delegación de Hacienda de la siguiente:

Con el objeto de dar por terminado cuanto antes la sustitución de títulos de la Deuda amortizable al 4% de 1.908 (renovados en 1.929) que autoriza la O. M. de 13 del corriente, inserta en el Boletín Oficial del Estado de 20 de junio actual, deberá ejecutarse lo siguiente:

Primero. Se pondrá en conocimiento de los poseedores y depositarios que deberán presentar los títulos a canje a la mayor brevedad, a ser posible antes de primero de julio próximo. Segundo. Que a medida que los títulos se presenten serán enviados por

El primer correo a esta Dirección General, que se apresurará a remitir los equivalentes de la emisión de 1 de julio de 1.949.

La operación se realizará con arreglo a lo que previene la Circular que se adjunta y que estará en una Delegación de Hacienda a disposición de los consultantes, en cuya oficina se facilitarán gratuitamente los impresos necesarios y oportunos.

Lo que se hace público para general conocimiento, de donde apurarse los tenedores de títulos de la citada clase a realizar la operación de canje, en extinción de posibles perjuicios.

El Interventor de Hacienda  
Julio Peñas Vázquez

Abastecimientos.— A partir del día 28 de los corrientes, los titulares de cartillas colectivas de esta Capital, se harán por este Organismo, al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de PAN, para el próximo mes participándoles que el plazo para retirar las mismas, finalizará el día 2 de julio.

**FARMACIAS DE GUARDIA**  
Don Atilano López Arias y don Ramón Cuadrado.

**LABRILLOS** más baratos que precio tasa **CERAMICA DEL DUERO.** Venta de Pollos (Valladolid). Facilidades transporte. Carretera-Ferrocarril. (886)

## Concurso para la ejecución de varias obras

### Sesión de la Comisión municipal Permanente

En la sesión celebrada ayer por la Comisión municipal Permanente, presidida por don Francisco Pérez Lozano, se tomaron los siguientes acuerdos:

Conceder una subvención a la Sección Femenina de FET y de las JONS con destino a albergues. Denegar una petición de subvención para colonias escolares por oponerse a ello la ley fundacional del Frente de Juventudes, ya que las cantidades destinadas a colonias escolares ha pasado al Frente de Juventudes.

Sacar a concurso la reparación de baches y relleno con asfalto fundido de las juntas de dilatación de las calles de Pelayo, plaza de Antonio Maura, plaza de Cánovas, Damas, San Martín, Sor Dositea Andrés, San Ildefonso, Santo Domingo, Arias Gonzalo, Obispo Manso, Antonio del Águila y Carniceros.

Sacar a concurso las obras necesarias para independizar los sexos y reparar el revoco exterior del edificio de las escuelas de la plaza de Fernández Duro.

Sacar a concurso la provisión de una plaza interina de auxiliar del Negociado de Quintas, con el haber anual de 6.000 pesetas.

Se concedieron numerosas licencias de obras. Se aprobó la Memoria de Secretaría correspondiente al ejercicio de 1948.

En relación con el escrito del señor Bedate, en petición de subvención por decoración de la Casa Consistorial, la Comisión se ratifica en el acuerdo adoptado anteriormente por el Pleno y se acuerda concederle la subvención allí estipulada en atención a haber sido realizado en fondo de oro.

Se acuerda llevar a efecto la expropiación necesaria para someter a alineación la casa de la plaza de Sagasta, en la parte que afecta a las calles de Santa Clara y San Torcuato. Asimismo se acordó que el día 18 de julio se efectúe el derribo de la casa de San Torcuato, esquina a la plaza de Zorrilla.

## HOY, EN EL AIRE

Programa de Radio Zamora para el día 23 de junio de 1949.

- SOBREMESA**
- 13.30.— Variedades ligeras.
  - 14.05.— Guía comercial.
  - 14.10.— Recital de guitarra.
  - 14.30.— Radio Nacional de España.
  - 14.45.— Notas de sociedad.
  - 15.05.— Información comercial.
  - 15.10.— Canciones asturianas.
  - 15.30.— Intermedio.
  - 15.35.— Opera.— Frágs. de "Carmen", de Bizet. (7)
  - 16.00.— Cierre.
- NOCHE**
- 21.00.— Cante flamenco.
  - 21.20.— Emisión del radioyente.
  - 22.00.— Guía comercial.
  - 22.05.— Cuentos infantiles.
  - 22.30.— Radio Nacional de España.
  - 22.45.— Notas de sociedad.
  - 23.20.— M-tavoz Local.
  - 23.25.— Información comercial.
  - 23.30.— Música selecta. Sinfonía número 1 de Brahms.
  - 00.10.— Crónica del Extranjero.
  - 00.20.— Música dinámica.
  - 1.00.— Cierre.

## RIPIOS RIMADOS

### Ya sea tarde o temprano hace calor en verano

Ya está aquí el verano con calor y risas con música y cohetes por do quiera pisas. Ya está aquí el verano mangas de camisa y en las oficinas todo se hace aprisa. Ya está aquí el verano de calor te asfixias y bebes y bebes y la sed no quitas. Ya está aquí el verano vestido de tiza lleva todo el mundo, para amas de casa una gran paliza.

SANHUR

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO.  
**ACADEMIA CCC** Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## A nuestros suscriptores

Les comunicamos que próximo a finalizar el segundo trimestre, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al **tercer trimestre de 1949**, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo durante los primeros días del mes de **julio** o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

## Creación de una Casa-Hogar para acogidos mayores de 18 años

### La Diputación se adhiere al homenaje a don Fausto Gerardo Domínguez Guerra Sesión de la Comisión provincial

En la sesión correspondiente al mes de junio celebrada por la excelentísima Diputación, bajo la presidencia de don Prudencio Rodríguez Chamorro, han sido adoptados los siguientes acuerdos:

Señalar el día 30 de julio para la celebración de la próxima sesión. Aprobar los precios de suministros militares durante el mes actual.

Aprobar el proyecto de creación de una Casa-Hogar para acogidos mayores de dieciocho años hasta su incorporación a filas. De esta manera se pretende atender a los asistidos en el Hogar provincial cuando, al cumplir los 18 años, tienen que vivir de su trabajo, atendiendo a su manutención mediante una cantidad proporcional al sueldo o jornal de cada uno. Se ha encargado al señor arquitecto el oportuno proyecto del edificio que quedará instalado en los locales ocupados ahora por las Escuelas del Magisterio masculino y femenino.

Ratificar los acuerdos de la Comisión de Gobierno sobre ingreso en los distintos Establecimientos benéficos de la provincia y centros psiquiátricos.

Designar a los diputados, don Manuel Prieto Arroyo, como titular y don Zacarías Sánchez Contrá, como suplente, para formar parte de la Junta de Coordinación de Transportes de esta provincia.

Abrir un concurso para la adquisición de tejidos y calzados para los niños de ambos sexos, acogidos en el Hogar provincial.

Conceder licencia de obras a don Gregorio Palacios de Zamora para ejecutar obras en zona de servidumbre de caminos vecinales.

Aprobar el informe del señor director de Vías y Obras en escrito del señor alcalde de Otero de Sariego que solicita la construcción del camino de su localidad a enlazar con el de Villarría a Villafañta, con una extensión de 800 metros. Se ve con agrado la proposición del Ayuntamiento.

Aprobar el acta de recepción de las obras de reparación del camino vecinal La Hiniesta-Carabajales, de estaño número 2.

Aprobar el informe del director de Vías y Obras en petición del Ayuntamiento de Pedralba que solicita se le formulé un proyecto y presupuesto del camino vecinal de Santa Cruz de Abra-

nes a la carretera de Puebla a Portugal.

Darse por enterada de la comunicación de don Maximiano Primo manifestando hallarse terminadas las obras de reparación del camino vecinal de Santa Cristina a Villaveza, y se nombra al diputado don Toribio Mayo Barrios para su recepción.

Aprobar el informe proponiendo elevar a definitiva la adjudicación provisional de las obras de reconstrucción del puente de Mózar.

Darse por enterada de la comunicación dando cuenta de la cantidad que corresponde en el segundo trimestre de este año, a la Diputación por subvención del Estado para caminos vecinales.

Pasar a informe de la Comisión de Hacienda para su informe la liquidación del presupuesto ordinario del pasado año 1948.

Darse por enterada del telegrama del jefe de la Casa Civil de S. E. agradeciendo la adhesión de la Corporación al Caudillo.

La Corporación, a propuesta de la Comisión de Agricultura acuerda adherirse al homenaje que se le va a tributar a don Fausto Gerardo Domínguez Guerra por su dedicación constante al progreso de la agricultura.

## Luis Leocadio Cortés, doctor en Filosofía y Letras

Luis Leocadio Cortés y Vázquez joven e inteligente zamorano, buen amigo nuestro y colaborador de IMPERIO, ha obtenido el grado de doctor en Filosofía y Letras. La lectura de su tesis sobre la Toponimia zamorana, fué seguida con extraordinaria atención e interés por el Tribunal concediéndole la calificación de sobresaliente. Luis Leocadio Cortés culmina de esta manera una carrera seguida brillantemente.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**PABLO SALINAS**  
MEDICINA INTERNA  
**RAYOS X**  
Avenida de José Antonio, 5  
Consulta de 12 a 2. Teléf. 2002

## ¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima  
**HARINA DE PESCADO «RUBEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS** (5)  
**JULIO RUIZ DE VELASCO**  
Avd. José Antonio, 12. BILBAO

## CARTELERA

**NUEVO TEATRO**  
Hoy. Estreno gigantesco  
**FILIGRANA**  
por Conchita Piquer, Fernando de Granada, Mariano Asquerino, Canciones de Quintero León y Quiroga  
¡¡Una maravillosa creación!!

**TEATRO PRINCIPAL**  
Hoy. Continúa  
**La quimera del oro**  
por Charlot y  
**La mujer pantera**  
Simone Simón y Tom Conway

## La Sacramental de San Ildefonso

El domingo pasado celebró su fiesta Sacramental la parroquia de San Ildefonso. En la iglesia arci-prestall tuvieron lugar con este motivo brillantes cultos, a los que asistieron la casi totalidad de los fieles de dicha parroquia. Especialmente en la misa de Comunión fueron numerosísimas las personas que se acercaron a la Sagrada Mesa. A las once tuvo lugar la misa solemne, que fué oficiada por el señor arcipreste, don Ismael Almeida, asistido de diácono y subdiácono por don Ramón Ferrero y don Práxedes Ballón, respectivamente. Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Maximiano Andrés, canónigo de la S. I. C. Al final de la misa se hizo la exposición de S. D. M. hasta por la tarde, que se cantaron solemnes completas, saliendo a continuación la procesión eucarística, que recorrió diversas calles de la parroquia. En diversos lugares se habían levantado altares, en los cuales hizo estación. Después de la procesión se hizo la reserva, dándose la bendición a los fieles con el Santísimo.

### EN SAN FRONTIS

También celebró el pasado domingo el populoso barrio de San Frontis la fiesta Sacramental de la parroquia. A las once se celebró la misa solemne, oficiada por don Antonio Caveró, asistido de diácono y subdiácono. Ocupó la Sagrada Cátedra don Constantino Hernández.

El Santísimo, que quedó expuesto después de la misa, fué adorado por multitud de fieles, que se turnaron en las velas.

Por la tarde salió la procesión por diversas calles del barrio, en las cuales se habían levantado varios altares.

### LIBROS Y REVISTAS

## PUBLICACIONES "REUS"

Santiago Sánchez: "Tabla de Quinica", 4 pesetas.—I. Sánchez Tejerina: "Derecho penal español". Dos tomos, 160.—"Una i re-va justicia penal", 4.—"Código penal anotado", Tola, 75.—"Derecho y procedimiento penal". Dos folletos, 10.—J. Sánchez de Toca: "Regionalismo, municipalismo y centralización", 10.—Manuel Sammartín: "Tratado de Derecho electoral español". Tres tomos, 54.—V. Santamaría: "La Rabassa Morta y el desahucio aplicado a la misma", 6.—Tomás Santí: "Valoración de solares". Precios que alcanzan en las principales capitales de España, 54.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS" Preciados 23, y 6, Madrid. (907)

### PERDIDA

de un ROSARIO de CRISTAL BIANCO, de primera comunión, en la mañana del viernes, día 24, a la salida de la Medalla Milagrosa, o puerta de Educación y Descanso. Se gratificará, Santa Clara, 4. 2.º (904)

### Aprendo oficio

Inactivo e independiente. Siga un CURSO por correspondencia de ELECTRICIDAD, RELOJERIA o JUGUETERIA, en la ACADEMIA TECNICA. Esta le facilitará máquinas, herramientas y equipos de material para el desarrollo del mismo. Pida informes: Apartado 251, Villa Carmen, Miracocha, 15, SAN SEBASTIAN. (906)

## A comer barato

En La Madrileña, Mercado de Abastos, Sótano núm. 18.  
Menudos de mismo 3 pesetas kilo. (908)

**CINE BARRUECO**  
Hoy a las 6, 8 y 11. Maravilloso estreno en "TECNICOLOR"  
**Allá en el rancho grande**  
Jorge Negrete, Lilla del Valle y el Chicote.  
Una película alegre y simpática como pocas, de las que causarán época, puesto que es de las que reclutan público por el grande interés que viene despertando y que no defraudará sin duda en su estreno.

# Cosas de Deporte

## Final ibérica en la Copa Latina

El Barcelona venció (5-0) al Stade Reims y el Sporting de Lisboa al Torino (3-1)

### CICLISMO

#### "El V Gran Premio del excelentísimo Ayuntamiento"

Se disputará el día de San Pedro, sobre 15 vueltas al circuito de circunvalación, 65 kms.

Con motivo de las ferias de San Pedro, el excelentísimo Ayuntamiento patrocina esta importante carrera, que está dotada de los siguientes premios:

1.º 500 pesetas y una hermosa copa del excelentísimo Ayuntamiento; 2.º 350; 3.º 200; 4.º 150; 5.º 100; 6.º 75; 7.º 50. Estos para clasificación general.

Para principiantes.—1.º 100 pesetas y una copa; 2.º 75; 3.º 50 y 4.º 25.

Esta carrera tiene carácter nacional y se espera participen corredores de Madrid, Valladolid, Salamanca y otras provincias.

De la organización técnica cuida el "Club Ciclista Zamorano" y por su parte el excelentísimo Ayuntamiento desea que esta carrera tenga toda la brillantez que merece teniendo decidido instalar una tribuna para las autoridades en la Avenida de Portugal frente a la "meta" de llegada, y además para la mayor comodidad del público, colocará una fila de sillas en cada una de las aceras de dicha Avenida.

Por nuestra parte deseamos y esperamos que esta carrera sea un éxito en todos los aspectos.

#### El Madrid ganó la copa Teresa Herrera al Racing de París

Ante 40.000 espectadores el Madrid ha ganado en Riazor el Trofeo Teresa Herrera al Racing de París por 2-1. Morell marcó para los franceses y Narro y Muñoz para los españoles. El primer tiempo fué de dominio del Racing pero después se impuso el Madrid. Los equipos formaron así:

Racing de París: Vignal, Guillón, Lamy, Delgado; Arens, Leduc; Gabet, Nicolich, Vaast, Mestier Morell.

Real Madrid: Bañón; Azcárate, Pont, Mariscal; Muñoz, Navarro; Macala, Olmedo, Pabíño, Montalvo, Arsuaga.

#### Grandes tiradas al pichón los días 29 y 30

Organizadas por la Peña y Deportes de Zamora se celebrarán los días 29 y 30 de los corrientes grandes tiradas al pichón en los campos de la Granja-Escuela. Ostenta la presidencia honoraria de este concurso el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y se repartirán hasta 18.000 pesetas en premios fijos, además de otros valiosos trofeos, donados por las primeras autoridades.

He aquí el programa para el día 29.

A las once de la mañana, Premio "Duero", del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Cinco pichones, y dos ceroc. excluyen. Distancia, 22 y 25 metros. Premio: Primero, copa del excelentísimo señor gobernador civil y 1.500 pesetas; segundo, copa excelentísimo Ayuntamiento y 1.000 pesetas; tercero, copa y 500 pesetas.

Premio "González", copa de plata donada por don Francisco González. Tres pichones y un ceroc. excluyen. Distancia 23 y 25 metros. Premio el 30 y 40 por ciento de la inscripción.

La Copa Latina, que este año se juega por primera vez, va a tener una final ibérica después de las victorias del Barcelona y del Sporting de Lisboa sobre el Stade Reims y el Torino. Ganaron los catalanes en las Cortes por 5-0 los portugueses en el Metropolitano por 3-1. Final de la máxima emoción dada la gran rivalidad deportiva entre el fútbol de los dos países peninsulares; final la más competida, ya que ambos "onces" han demostrado ser los mejores del cuarteto, dado lo decisivo de los tanteos logrados en las semifinales. Un formidable encuentro, en suma, que decidirá cual es el mejor Club de la península y del fútbol latino.

### VICTORIA CATALANA

Bajo la dirección del árbitro italiano señor Bertolio el Barcelona ha derrotado al Stade Reims en las Cortes por 5-0. Los equipos formaron así:

Stade Reims: Paul Sinibaldi; Jaconelli Jónquet, Marche; Pi-Verne, Petitfils Bini, Batteux Noel Sinibaldi, Pierre Sinibaldi, Flamion.

Barcelona: Velasco; Calvet Curta, Torra; Gonzalvo III, Gonzalvo II; Basora, Seguer, César, Canal, Nicolau.

Los españoles hicieron un gran partido deshaciéndose con facilidad de los franceses. Seguer, Nicolau, César (2) y Canal marcaron los goles.

### TRIUNFO PORTUGUES

En el Estadio Metropolitano el Sporting de Lisboa venció por 3-1 al Torino. Dirigió el partido el francés Sdez que formó así a los equipos.

Torino: Gandolfi; Bercia, Nay Cuscuela; Machi (después Giuliano), Greme; Fricci, Praviand, Marchetto, Giannarinaro, Carapellese.

Sporting de Lisboa: Acevedo, Barrosa, Marques Juvenal, Canario, Verisimo; Correla, Vasques, Peyroteo, Travassos (después Martins), Albano.

Marchetto y Peyroteo (3) hicieron los goles. El bando portugués no tuvo grandes dificultades para superar a la joven squadra turinesa en cuya filas, después de la catástrofe de Superga, sólo milita un veterano: el extremo Carapellese.

#### Albacete, campeón de campeones de Tercera División

Ha terminado el torneo de campeones de la Tercera División, que en los partidos celebrados el domingo, último, de la competición registró los siguientes resultados:

Albacete: Albacete, 2; Plus Ultra, 1.  
Lérida: Lérida, 2; Osasuna, 1.  
Orense: Orensana, 1; Atlético de Tetuán, 1.

### J. G. E. P. F. C. P.

Albacete	10	6	0	4	19	12
At. Tetuán	10	4	3	3	14	11
Lérida	10	5	0	5	19	10
Orensana	10	4	1	5	18	9
Plus Ultra	10	4	1	5	21	9
Osasuna	10	3	3	4	13	9

### BOX' O

#### Un gran programa para mañana

Organizados por el Club Gimnasio Zamorano se celebrarán mañana grandes combates de boxeo en la Plaza de Toros. En la pelea de fondo se enfrentarán Joaquín Díaz, ex campeón de España y aspirante al título, y Martos, vencedor del campeón de España Latorre por k. o. En la próxima edición amplifaremos más detalles.



### FUENTESAUCO

#### Ya salió la "Mariseca"

Con toda solemnidad, en presencia de todo el vecindario y previo el volteo de campanas y disparo de buen número de bombas y cohetes, fué puesta el día de San Juan Bautista en el balcón del Ayuntamiento de la villa saucana la tradicional "Mariseca", anuncio de las tradicionales y renombradas fiestas que han de celebrarse en este pueblo durante los días 1 al 5 del mes de julio próximo; destacando entre ellas las dos corridas de toros, los días 2 y 3, con sus típicos y emocionantes encierros, en los que se prueba el valor de los jóvenes, que a pecho descubierto y sin otra arma que una porra de madera, salen de cara a los bichos y los espantan, para que a su vez se luzcan los de a caballo, en medio del contento y griterío de las gentes, que con calor comentan las incidencias, y sobre todo quién fué el que más valor le echó. Mientras esto ocurre, muchos mozos, armados de cayadas y seguidos de guapas mozas trebolando sus pañuelos de vivos colores, van cantando por la carretera del prado y calles de la villa coplas típicas saucanas, de las que copiamos las siguientes:

Primerero viene San Juan y luego viene San Pedro, y después Visitación, la Patrona de mi pueblo.  
¿Qué tenías ayer tarde que estabas triste y llorosa; el pelo desmelenado, siendo tu cara una rosa?

Cuando estas líneas se escriben, están precisamente escogiendo los preciosos novillos-toros en el campo de Salamanca, los conocidos ganaderos hermanos Jiménez Martín y Cipriano Martín García, habiendo sido contratado para su lidia el famoso y valiente novillero Luis Santos, con su correspondiente cuadrilla.

Aparte de los anteriores festejos, habrá solemnisimas vísperas en la ermita de Nuestra Señora de la Antigua, presididas por nuestras primeras autoridades; una buena colección de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico

#### 'BOLETIN OFICIAL' DE LA PROVINCIA

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de ayer, publica entre otras cosas lo siguiente:

Ministerio de Agricultura. —Decreto de 20 de mayo de 1949 por el que se declara de interés social la expropiación por el Instituto Nacional de Colonización de una finca que fué segregada de la "Dehesa de las Vegas", sita en el término municipal de Castromuñoz de los Arcos (Zamora). Asimismo se insertan otros tres decretos de igual fecha declarando de interés social la expropiación de otras tres fincas de la misma dehesa.

Para poner en vigor el nuevo sistema administrativo simplificado de los Seguros Sociales obligatorios, durante los diez primeros días del mes de julio todas las empresas y patronos con productores a su cargo deberán presentar en las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión un padrón de afiliación.

En este padrón se consignarán los datos personales de todos los empleados y obreros, con los cuales se confeccionará el fichero común a los Seguros de Enfermedad, Vejez e Invalidez y Subsidio Familiar.

En lo sucesivo, la liquidación de cuotas se verificará trimestralmente, mediante un sencillo boletín en el que solamente figurarán las cantidades globales satisfechas por salarios durante tal periodo de tiempo.

El anuncio escrito es pregonero que no calla

Anúnciese en IMPERIO

Emiliano Fernández, y bailes en el Teatro Municipal y Salón "Barillas".

Todos, pues, a Fuentesauco a presenciar sus fiestas, sin par en la provincia.

EL CORRESPONSAL

#### Ferias de San Pedro

Año 1949

#### Carrera de Campo a Través

DIA 28, a las siete y media de la tarde, se celebrará una carrera a campo a través, sobre un recorrido de 5.000 metros, ITINERARIO.—Salida Jefatura Provincial, Calle de la Amargura, Avenida de las Tres Cruces, Camino Bodega el Torrao, Bodega del Torrao, Alto de la Avenida, La Aldehuela, Las payas, Candelaria, 2.ª Avenida, Avenida Portugal para finalizar en la Jefatura Provincial del Movimiento donde estará situada la META.

### PREMIOS

TRES copas del Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, para los tres primeros clasificados.

NOTA.—Las inscripciones, para dicha carrera, se harán ante el JURADO, que estará situado en el lugar de salida y 15 minutos antes de dar comienzo la carrera EL JURADO, entregará a los participantes los dorsales, siendo por cuenta de estos, el pantalón de gimnasia y la camisa.

El itinerario, estará jalonado convenientemente. Zamora, Junio 1949.

La Comisión de festejos

(909)

#### Ferias de San Pedro

Año 1949

#### Concurso de Natación

DIA 29, a las once de la mañana, se celebrará en el Río Duero, entre los puentes metálicos, un concurso de natación, con las siguientes modalidades:

- 1.ª.—100 metros libres.
- 2.ª.—100 metros espalda.
- 3.ª.—100 metros braza.
- 4.ª.—400 metros libres.

### PREMIOS

CUATRO copas del Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora, para el campeón de cada prueba.

NOTA.—Podrán intervenir en dichas pruebas, todos los que se presenten 15 minutos antes de dar comienzo el concurso, ante el JURADO que estará situado en el lugar denominado "La Zuda" y marcado con un banderín.

Asistirá a dicho concurso, un Delegado oficial de la Federación Regional, que cronometrará las distintas pruebas, a fin de comunicar oficialmente a la Federación, las marcas conseguidas.

Zamora, Junio 1949.

La Comisión de festejos

(1.000)

#### El I. N. P. celebró la festividad de su Patrona

La Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión ha celebrado la festividad de su Patrona excelsa, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con arreglo al programa publicado.

El sábado por la noche, en el Salón de los Luises Zamoranos y ante numerosa concurrencia, el cuadro artístico del Grupo de Empresa representó con gran acierto el sainete de Muñoz Seca "La nicotina". A continuación actuaron el dúo Alonso-Osorio y el barítono Antonio García Álvarez, terminando los hermanos Li con un fin de fiesta. Todos los artistas fueron muy aplaudidos.

El domingo se celebraron con gran animación diversas pruebas deportivas.

Ayer, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir tuvo lugar una misa solemne en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Después del Santo Sacrificio, todos los funcionarios de la Delegación participaron en una excursión al Puente de la Estrella.

#### Las fiestas del Salto de Castro se celebraron brillantemente

El sábado y el domingo se celebraron en el Salto de Castro las fiestas en honor de su patrono San Juan Bautista. Todos los actos resultaron brillantísimos, asistiendo a los mismos, juntamente con los ingenieros y demás personal del campamento, numerosas personalidades portuguesas e invitados zamoranos.

Los festejos dieron comienzo el sábado por la noche, con una divertida Fiesta en el Aire. El domingo tuvo lugar una misa solemne, que fué oficiada por el M. I. Sr. don Luis Vecilla de las Heras, canónigo de la Catedral Metropolitana de Valladolid y capellán del salto. La Sagrada Catedral estuvo ocupada por el muy ilustre señor magistral de nuestro templo, don Francisco Romero. Cantó la misa un nutrido grupo de la Coral Zamora. Después de la misa tuvieron lugar varias pruebas deportivas, todas las cuales resultaron muy disputadas. Por la tarde se celebró la gran becerrada, que entretuvo a la numerosa concurrencia.

#### ¡¡¡A CONTECIMIENTO!!!

Jueves 30 de junio 1949

### PRESENTACION

COMPANIA DE ZARZUELAS Y OPERETAS

#### "ASES LIRICOS"

Primer premio Nacional de Teatro en la que figuran

PURITA JIMENEZ

ANGELITA VIRUETE

LUISITA SOLA

LOLITA DURA

CARMEN ANDRES

ANDRÉS GARCIA MARTI

FAUSTINO ARREGUI

TINO PARDO

FERNANDO HERAS

DIMAS ALON-O

PEDRO CRUZ

JOSE MARIN

### TEMPORADA POPULAR

Butaca... 6 Ptas. General. 2 »

TODOS LOS DIAS CAMBIO DE CARTEL PRIMER SENSACIONAL PROGRAMA

#### LA VIUDA ALEGRE

DE FRANZ LEHAR

#### ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

VENDO motor gas-oil, cinco caballos. Informes, Cortiñas de San Miguel, 30, Zamora.

VENDESE G.A.S.A., llave

IMPERIO TELEFONO 15-70

en mano, 32.000 pesetas, corral, pozo y cuadras. Informes: San Torcuato, 50.

VENDO camión Ford 8 en limerables condiciones, sin niñerías. Informes: Ramón Álvarez (bar Progreso).

### Traspasos

TRASPASO: Frutería y Comestibles, gran porvenir. Informes: Teléfono 1904. (854)

TRASPASO tienda comestibles, buena clientela. Razón en esta Administración. (877)

### Varios

ABONOS QUIMICOS. Envío a provincias. Ricardo Rega, Calle Fernández Latorre, J. C. La Coruña. (794).

# CONCHITA PIQUER

en una soberana película

# FILIGRANA

HOY

Granada. Canciones de Quintero León y Quiroga Gigantesco estreno

con Mariano Asquerino y Fernando de

NUEVO TEATRO

# Fracaso de Occidente

No han pasado muchos días desde que los "Cuatro Grandes" facilitaron a la opinión pública mundial el comunicado que condenó el resultado de sus cuatro semanas de debates. Mas bastan estos días para comprobarlo como, tras las primeras burbujas de relativo optimismo, un pesimismo mucho más realista, toma cuerpo en los ambientes responsables. Tan solo la prensa comunista —aquí como en el resto del mundo— sigue aun hablando de "éxito en el camino de la paz".

## GUY BUENO, en París

Es sorprendente esta euforia comunista. Cualesquiera que sean sus motivos, sin embargo, su mera manifestación, demuestra que el fracaso del Occidente es acaso mayor de lo que en un primer momento parecía.

En su balance total el resultado de la Conferencia el órgano oficioso "Le Monde" dice: "Los cuatro no se han puesto de acuerdo ni sobre la situación económica y política de Alemania, ni sobre el replanteamiento de la cuestión berlinesa, ni "a fortiori" sobre el tratado de paz con Alemania. En el curso de cuatro semanas de tareas, no han podido constatar otra cosa que su desacuerdo sobre estas cuestiones fundamentales y reconocer así, de hecho sino de derecho, la división de Alemania, de su capital en dos partes distintas".

El periódico "Le Figaro" por su parte, comenta: "Los cuatro se han puesto de acuerdo para reconocer su desacuerdo respecto a la unidad política y económica de Alemania. No solo no han hecho progreso alguno en el camino de la unidad, sino que incluso han renunciado a determinar las reglas famosas "modus vivendi" con el que los diplomáticos nos martillaron los oídos durante cuatro semanas. En Berlín, seguirán subsistiendo dos municipalidades y dos monedas; en Alemania, dos Gobiernos, dos ideologías, dos monedas, dos policías".

# Corresponsales de IMPERIO en todo el mundo

## LOS PELIGROSOS CRIMINALES DE GUERRA

La Isla de Prócida surgió en el golfo de Nápoles, casi a mitad del camino entre la ciudad y la isla de Ischia. Naranjos y limoneros crecen en los huertos que rodean al pueblo de Prócida, abundantes viñedos en las faldas de las colinas. Pero la fama no le viene a la isla por sus frutos, sino por el penal, inmenso edificio oscuro, alzado sobre el más alto acantilado de la costa. Más abajo, el pueblo se tiende a lo largo de la orilla del mar, tranquilo y silencioso como un pueblo recién nacido.

El penal de Prócida está lleno de presos políticos, de jerarcas del fenecido fascismo. También están en él los oficiales y soldados a quienes los tribunales aliados condenaron hace cuatro o cinco años como "criminales de guerra".

### Alberto CRESPO, en Roma

La existencia de estos "criminales de guerra" era desconocida por la inmensa mayoría de los italianos hasta que hace unos días, por una carta dirigida a todos los periódicos de Italia, dieron a conocer su triste situación y su firme propósito de declarar y mantener la huelga del hambre en tanto los gobiernos de las potencias aliadas no se resolvieran a revisar los procesos. Pero la cosa no se presenta demasiado clara. La magistratura italiana se ha declarado incompetente, porque los reclusos no habían sido juzgados y condenados por ella. Inglaterra ha declarado también su incompetencia, manifestando que la suerte de los detenidos dependía del Ministerio de Gracia y Justicia italiano, el cual, a su vez, dice que su función se limita a la custodia de los detenidos.

ber de soldados. ¿Por qué, entonces, llamar de criminales de guerra a quienes cumplían su deber de soldados italianos? Otro tuvo la desgracia—no puede calificarse de otra manera—de descubrir a un espía aliado transmitiendo informaciones al enemigo con una emisora de radio portátil. Le invitó a rendirse, el espía trató de huir y el soldado italiano, disparó, hirándole gravemente. Desde entonces, y hasta que se decida lo contrario, este hombre es un peligroso criminal de guerra.

Hablemos un poco también de lo que le sucedió al sargento inglés Arthur Banks, piloto de la RAF, prisionero huido y delincuente nato. Este inglés se reunió en Rovigo a la celeberrima banda Bocotto y con ella realizó las siguientes hazañas: Aniquiló—motivó el robo— a la familia Gaffarelli, compuesta de un hombre, dos mujeres y un niño; raptó a la niña de trece años Marcella Gacciatori, y robó y devoró hasta hartarse. Al fin, capturado por los italianos, fue fusilado. Con la llegada del ejército inglés, tres soldados italianos fueron condenados a muerte y fusilados por el delito de haber hecho justicia en la persona del ex sargento Arthur Bank, ladrón, asesino y violador de niñas. Los tribunales aliados, particularmente los ingleses, no se andaban con bromas.

Mientras los gobiernos de Italia, Gran Bretaña y Estados Unidos se ponen de acuerdo definitivamente sobre la suerte de los detenidos de Prócida, todos los abogados napolitanos—y a ellos se están dirigiendo casi todos los de Italia—han formado un colegio gratuito de defensa para los veintidós criminales de guerra.

Yo tengo la impresión de que los aliados decidirán la libertad de los condenados. En caso contrario, si se va a una revisión de los procesos, veremos por primera vez en la historia procesar a todos los abogados de un país, a todas las embaixadas italianas del Derecho y del Foro puestas de una sola parte para la defensa de un grupo de soldados que desde hace cuatro años sufren condena por haber cumplido con su deber.

# Política y Económica

No es aventurado sugerir que, sin la cooperación económica contraria del Departamento de Estado, España habría hallado, años atrás, inversores norteamericanos deseados de situar dinero cierto interés en su reconstrucción y rehabilitación industrial. No es necesario descubrir ahora que recomendación de ese departamento obraba por una parte como garantía y por otra en sentido teórico conminativo. Su asentimiento o su negativa actuaban sobre el capital o con influencia

## C. Benítez DE CASTRO, en Buenos Aires

vez mayor que el atractivo del beneficio o el cálculo del riesgo. Se prestó dinero a quien quiso el Departamento de Estado, se negó a quien no fue agrado de sus funcionarios más representativos.

En cambio de la situación política internacional hacia España, la presencia de dieciséis países sueltos a demostrar la enormidad del aislamiento diplomático y económico, y la actitud enérgica importantes grupos del Senado y la Cámara de Representantes obligaron a Dean Acheson a bus una puerta de escape. Acheson dijo que su Departamento no apoyaría ni combatiría la concesión un préstamo "pero que éste no podía producirse por pocas palabras, no sería un buen negocio".

Pero si consideramos únicamente las probabilidades financieras, "a lo privado" conforme al empleo por Acheson al referirse a España, vez nazca en nuestro corazón una sombra de escepticismo. Si España hubiese recibido en 1940 o 1944, dos mil millones de dólares, habría adquirido material ferroviario, automóviles y camiones, reparado sus vías y carreteras, renovado su utillaje industrial, creado nuevas industrias, acelerado, perfeccionado su producción de energía eléctrica, su minería, los aeródromos y los muelles. Esto habría duplicado la producción y elevado notablemente el nivel económico.

Probablemente una situación tal habría hecho innecesarias muchas medidas de urgencia estatal y los inversores habrían hallado hoy esas facilidades de que, siempre según Acheson, carecen. Todo, no habiéndose producido tal estado de existencia en peores condiciones que España, pero no se dice de ellos a los inversores que constituyen un "mal negocio". Por el contrario, se conoce su atraso y se les anima a colocar en su dinero, aunque algunos pueden de la noche a mañana mudar de situación y pasar los dividendos a una caja muerta. En nombre de una política que puede decir cualquier cosa, pero en nombre de economía privada se hace muy recomendable exactitud.

# Aquel maharaja de la bailarina española...

HA fallecido en Bombay Jagjit Singh Badahur, aquel fabuloso maharaja de Kapurtala, tan unido a lo español por su romántica y novelesca boda con la bailarina andaluza Anita Delgado.

pesetas. (Cinco mil pesetas del año 1906.) La chiquilla se indigna, devuelve el dinero y manda al diablo al emisario con parecidas expresiones para el príncipe. Este vuelve a verla al Kursal—siempre sin hablar—, y Anita recibe un gran ramo de flores y unas excusas. Hasta que una mañana, en el último piso del número 23 de la calle del Arco de Santa María, donde vivía la joven madrileña, aparece el capitán de la escolta del príncipe con amplios poderes de Su Alteza, y le propone por las buenas el casamiento, previa una larga estancia que debía

las diez, una hora de plano. De doce a una, lección de francés y de inglés. Siesta de cuatro a cinco. Aprender en la tarde a conducir automóvil y asistir por la noche al teatro. Damas de compañía y todo lo necesario estaba previsto.

### Por César GONZALEZ-RUANO

hacer en París, acompañada por la persona de confianza que ella eligiera.

Era Anita Delgado alta y flexible, de negros cabellos, ojos muy grandes y un poco tristes... Por su cuello y sus dedos, por sus delicadas orejas, empezaron a rodar las grandes esmeraldas de Jagjit Singh Badahur, maharaja de Kapurtala. Ocupó aquel trono la bailarina española casi veinte años. Tuvo un hijo con su augusto esposo que murió siendo niño, y cuando el maharaja decidió tomar nueva esposa, ella decidió abandonar Kapurtala y volver a Málaga, donde vivió mucho tiempo, y quizá sigue viviendo, en Torremolinos.

# APROBADOS EN EL EXAMEN DE ESTADO

EJERCICIO ORAL  
UNIVERSIDAD DE SALAMANCA.—Relación numérica de los alumnos correspondientes al grupo C, comprendidos entre los números 305 y 378, ambos inclusive, que han realizado el examen oral en el día de la fecha, siendo declarados aptos, con expresión de las calificaciones obtenidas: Sobresalientes.—Números 310, 313 y 369.

# Hoy y mañana de "María Bonita"

(Viene de la página 1.) del músico-poeta, es una creación singular, pero corta. Apenas resistirá el paso de los próximos diez años. Todos los menajunges de los Institutos de Belleza, no podrán recomponer las primeras arrugas que caigan sobre el rostro de la actriz, dentro de dos lustros. Sin embargo, mientras en el mundo y más concretamente en México haya un hombre joven y una mujer temprana, Agustín Lara y sus canciones vivirán, por muchos años que caigan desde el almanaque.

estudio de Diego Rivera y ha posado veintidós días, para un retrato que acaba de terminar el pintor comunista. Es curioso comprobar cómo la presencia de María, ha cambiado el materialismo pictórico de este discípulo de Carlos Marx. Diego Rivera, que pudo dibujar toda la teoría de la belleza vital de Engels y de Rousseau, ha pintado aquí una duquesita de Versalles que, en el ademán y en la postura de su testa, se asemeja mucho a la técnica velazqueña del retrato.

Con vehemente pasión se discute en México a María Félix. Sus detractores rechinan los dientes cuando se habla de ella. Sus admiradores, entornan los ojos y suspiran por "María Bonita". Es esta una mujer que solo recoge a su paso desdenes o pipros, denuestos o flores de las tinamugas de Xochimilco. Ella vive en el centro de una hostilidad enconada o de un rendimiento amoroso. Y todo esto le ocurre porque es, nada más y nada menos, que una mujer extraordinariamente hermosa.

Diego Rivera comunista gordo, ha firmado así su cuadro de la Félix. "Se pintó este retrato en homenaje de admiración, de respeto y de amor a María de los Angeles Félix la que México dió al mundo para llenarlo de luz".

En este caso, Cupido usa flechas de punta bizantina, como las rojas cúpulas de cebolla del Kremlin moscovita.

Pedro GARCIA SUAREZ

# En Berlín, otra vez el bloqueo

EN un apartadero de mercancías de Berlín el general Wladimir Stipko, jefe del departamento soviético de transportes por ferrocarril, sudaba hasta por los ojos—la guerra llena de medallas superpuestas, como una vitrina numismática—ayudando a varios de sus oficiales a descargarse unos

do siempre al punto de partido, continúa la huelga, que ya conoce todo el mundo con el nombre de "pequeño bloqueo berlinés".

Ni la presión de las autoridades militares occidentales, ni las gestiones del Ayuntamiento, ni los consejos de los mismos jefes sindicales han podido

### José Luis NAVARRO, en Francfort

vagones estacionados en las atestadas vías que bordean la capital.

Al cabo de un mes, la huelga ferroviaria ha paralizado el movimiento de trenes a tal extremo que un general—todo lo proletario que se quiera, pero general—tuvo que descender, quizá de nuevo, a la categoría de capacitaz.

Los huelguistas se ofrecieron a descargarse algunas expediciones del oeste destinadas a los sectores occidentales de la ciudad, pero los rusos se negaron indignadamente. Sus corresponsales alemanes anunciaron que estaban dispuestos a pagar el sesenta por ciento de los jornales de los ferroviarios en marcos occidentales, pero los huelguistas dijeron que no. Piden toda su paga en "deutschemarks", la demanda que precipitó la huelga de exactamente veintiocho días. La violencia rusa para zanjar el conflicto ha fracasado una y otra vez. Los aviones americanos han vuelto a abrir su arco iris para seguir llevando abastecimiento por el aire a Berlín a razón de ocho mil toneladas diarias. El promedio máximo lo alcanzaron durante el bloqueo, así volvieron

ablandar la resistencia de los huelguistas, tercamente decididos "a condenar de nuevo al hambre a su ciudad", como dicen con estudiado patetismo los periódicos. En último término se intentó un referéndum obrero para acabar con el paro. Los huelguistas, por una mayoría aplastante, votaron en contra de la vuelta al trabajo.

La situación se ha complicado muy gravemente. Los huelguistas, apoyados hasta ahora por el Consejo Municipal y por las autoridades occidentales, corren el riesgo de enfrentarse como estas últimas. Mejor dicho, lo han hecho ya virtualmente. El argumento que esgrimieron es que los rusos no están dispuestos, en lo más mínimo, a renunciar a las represalias que pensaban tomar contra ellos, a pesar de las promesas dirigidas por el general Kuechin, comandante militar soviético, a su colega americano, el general Oweley, sea o no cierta esta justificación, lo cierto es que la huelga ha obligado a los jefes de los tres sectores occidentales a reunirse para estudiar una solución. El problema se ha convertido en urgente. Ahora bien, tal como está planteado finalmente, quizá no haya otra solución que retirar el apoyo a los huelguistas, declarar la huelga ilegal e imponer, en consecuencia la reanudación del trabajo.

Todo esto se ha hecho ya tan absurdo que empieza a resultar sospechoso. Muchos insinúan que la huelga fue provocada subrepticamente por los rusos para ejercer una coacción difusa sobre la conferencia de París y demostrar que la situación de Berlín es mucho peor que durante el bloqueo. Otros, sin ir tan lejos, sostienen que los soviets se han aprovechado del conflicto para crear una nueva crisis y explotarla a su manera. Entre estos últimos se encuentra el general Bourne, comandante militar británico, quien el día antes del referéndum ferroviario declaró que las autoridades rusas "querían prolongar la huelga por motivos políticos".

Desde luego, conforme se han puesto las cosas, no cabe otra explicación.

# Avidez por lo español

EL Instituto Español de Lengua y Literatura en Roma está, desde hace tres meses, establecido en un palacio Cardenalicio—o por mejor decir en el piso principal o "noble" palacio—que se levanta a unos metros del "panteón". Las columnas del pórtico algunas desgastadas, las del mármol que un día recubrieron los muros del monumento, se dividen casi al alcance de la mano de la ventana del despacho, sobre una celda, donde trabaja Angel Al-

### Dionisio RIDRUEJO, en Roma

de Miranda, filósofo español y cofundador del Instituto.

Contenido en las proporciones de las del primer tanteo, el éxodo ya franco. Debía ser así. El ambiguo había llegado a sazón, la curiosidad hispanófila de los italianos a un punto tal que la inexistencia de un Instituto Cultural Informativo era un verdadero infortunio.



Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45  
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7